GEODETSKI RACUNI - VAJE

VAJA 7: TOCKA NA LINIJI IN TOCKA NA PRAVOKOTNICI

2024/2025

1 TOCKA NA LINIJI
dano: A(ey, 1,4), B(eg, 1p)

merjeno: d

iS¢emo: T(er, ny), ki leZi na liniji AB

1.1 RESITEV S SMERNIM KOTOM

i) Izra¢un smernega kota vﬁ:

B

B €A

vy = arctan —4

Ang

ii) Velja:
VA = VA
ii1) Izradéun koordinat tocke T:

. T T
er =e4 +darsinvy, ny =ny +dsr cOsVy

iv) Kontrola:

dpr = \/(er —ep)’ + (np —np)* = dyg —dyr
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(3a, 3b)
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1.2 RESITEV S PODOBNIMI TRIKOTNIKI

i) Izra¢un koordinatnih razlik Ae} in An}:
Izhajamo iz podobnih trikotnikov ABC in ATC":

Ael  Ael Aeb Ank  Anb Ant
_A:_AHAegz_AdAT _A=_A—>An£=_AdAT
dar  dap dap dar dap dap
ii) Izrac¢un koordinat tocke T:
eT=eA+Ae£ nTznA+An£

iii) Kontrola:

dpr = \/(eT —ep)’ + (np —np)* = dyg —dyr
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(5a, 5b)

(6a, 6b)

7)



2 TOCKA NA PRAVOKOTNICI
dano: A(ey,ny), Bleg, np)

merjeno: ap 0p

iS¢emo: P(ep, np), ki lezi na pravokotnici na linijo AB

2.1 RESITEV S SMERNIM KOTOM

o
B
i) Izraéun smernega kota v5:
B Aej
vy = arctan —4
A?’ZA

ii) Izrac¢un kota a in dolzine d,p:

0
a = arctan = dap = Ja} + p?
a

P

. P
iii) Izra¢un smernega kota v,:

Ce nova tocka P lezi levo glede na linijo AB:
Vi =5 — & (+360°)
Ce nova to¢ka P lezi desno glede na linijo AB:

vi = v + o (-360°)

iv) Izra¢un koordinat tocke P:

. P P
ep=ey+dpsinvy, np =ny +dypCcosvy
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(10a)

(10b)
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2.2 RESITEV S PODOBNIMI TRIKOTNIKI

i) Vpeljemo slede¢i oznaki:

Ael Anb
_Qey g =204 (12a, 12b)
dAB dAB

OPOZORILO: Ce Zelimo koordinate tocke P izra¢unati na milimeter natanéno, je obvezno, da v

nadaljnjih izra¢unih uporabljamo p in g izra¢unana na vsaj 7 decimalnih mest natan¢no.

ii) Izra¢un koordinatnih razlik od tocke A do pomozne tocke T na liniji AB (glej izracun tocke na

liniji s podobnimi trikotniki):
T T
Aey=p-ap Ang=gq-ap (13a, 13b)

Pazi na pravilen predznak koeficientov p in g (pravilen izrac¢un koordinatnih razlik — ra¢unamo v

smeri s tocke A proti tocki B).

iii) Izracun koordinatnih razlik od pomozne tocke T do tocke P, ki leZi na pravokotnici na linijo AB
(izhajamo iz podobnih trikotnikov ABC in PTD):

Ael  Anb Ank  AeB
ﬁ:d—n‘é‘eAel;:q-oP ﬂ:dﬂ—mn?:p-op (14a, 14b)
Op AB Op AB

Pri izra¢unih upo$tevamo sledece pravilo: Ce nova tocka P lezi levo glede na linijo AB, potem
obravnavamo dolZino o, kot negativno: 0p = —0p. Ce nova tocka P leZi desno glede na linijo AB,

potem obravnavamo dolzino op kot pozitivno: op = +0p.

iv) Izracun koordinat tocke P:
ep = e, +Aeh + Aer np = ny + Anky + Ank (15a, 15b)

ep=es+p-ap+4g-op Np=Mny+q-ap—p-0p (16a, 16b)
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